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RESULTADOS DEL 

CUESTIONARIO SOBRE 

CULTURA DE 

SEGURIDAD DEL 

PACIENTE 



Muestra: 70 Empleados 

(Personal clínico y no clínico) 



¿Cuál es su profesión? 
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Otro, especifique 
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¿ Turno en el que labora? 
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¿Cuál es su principal área de trabajo en este hospital? 
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SECCION A: SU ÁREA DE TRABAJO 



1- ¿En mi área o servicio las personas se apoyan mutuamente? 
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2- ¿tenemos suficiente personal para enfrentar la 

carga de trabajo? 
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3- ¿En mi área o servicio nos tratamos todos con respeto? 
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4-¿el personal de esta área trabaja mas horas de lo que seria mejor para 

atender al paciente? 
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5 -¿estamos haciendo activamente cosas para mejorar la seguridad de 

los pacientes? 
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6. ¿Utilizamos más personal temporal o eventual, de lo que 

es mejor para atender al paciente? 
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7. ¿El personal siente que los errores son utilizados en su 

contra? 
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8. ¿Los errores han dado lugar a cambios positivos en mi área de trabajo? 

1 

5 

17 

27 

19 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

30 

1 Totalmente en 
desacuerdo 

2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo 

4 Algo de 
acuerdo 

5 Totalmente de 
acuerdo 



9. ¿En mi área o servicio sólo por casualidad no ocurren 

errores de mayor gravedad? 
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10. ¿Cuándo en mi área o servicio alguien está sobrecargado 

de trabajo, es común que otros ayuden? 
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11. ¿Cuándo se informa de un accidente, se siente como que se reporta a 

la persona y no al problema? 

5 

14 

10 

26 

13 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

30 

1 Totalmente en 
desacuerdo 

2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo 

4 Algo de 
acuerdo 

5 Totalmente de 
acuerdo 



12. ¿Después de que hacemos cambios para mejorar la seguridad del 

paciente, evaluamos su efectividad?  
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13. ¿Con qué frecuencia trabajamos como en "forma de 

crisis", tratando de hacer mucho y muy rápidamente 
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14. ¿En nuestro servicio la seguridad del paciente nunca se pone en 

riesgo, por hacer más trabajo? 

2 

9 9 

29 

19 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

30 

35 

1 Totalmente en 
desacuerdo 

2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo 

4 Algo de 
acuerdo 

5 Totalmente de 
acuerdo 



2 

13 

18 
19 

16 

0 
2 
4 
6 
8 

10 
12 
14 
16 
18 
20 

1 Totalmente en 
desacuerdo 

2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo 

4 Algo de 
acuerdo 

5 Totalmente de 
acuerdo 



16. ¿Tenemos problemas con la seguridad del paciente en 

esta área? 
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17. ¿Nuestros procedimientos y sistemas de trabajo son efectivos 

para prevenir errores que puedan ocurrir? 
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SECCIÓN B: SU SUPERVISOR/JEFE 



1. Mi supervisor/jefe hace comentarios favorables cuando el 

personal realiza el trabajo de acuerdo a los procedimientos 

de seguridad del paciente establecidos. 
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2. Mi supervisor/jefe  considera  seriamente las sugerencias del 

personal para mejorar la seguridad de los pacientes. 
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3.Cuando aumente la presión de trabajo, mi supervisor/jefe quiere que 

trabajemos más rápido, aunque ello signifique pasar por alto los 

procedimientos establecidos para la seguridad del paciente. 
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4. Mi supervisor/jefe no hace caso de los problemas de seguridad del 

paciente que ocurren una y otra vez. 
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SECCIÓN C: 

COMUNICACIÓN 



1. Se nos informa sobre los cambios realizados a partir de los 

incidentes notificados en mi área o servicio. 
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2. El personal habla con libertad si ve algo  que pueda afectar 

negativamente la atención del paciente. 
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3. Se nos informa sobre los errores que se cometen en mi 

área o servicio. 
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4. El personal puede cuestionar con total libertad las decisiones o 

acciones de sus superiores. 
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5. En esta área de trabajo hablamos sobre  las formas como se pueden 

prevenir los errores para que no se vuelvan a cometer. 
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6. El personal tiene miedo de  hacer preguntas cuando algo se ha 

hecho de  forma incorrecta.  
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SECCIÓN D: FRECUENCIA DE 

EVENTOS REPORTADOS 
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1. Cuándo se comete un error, pero se  detecta y corrige antes de que dañe 

al paciente. ¿Qué tan frecuente se reporta? 
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2. Cuando se comete un error que se estima que no puede dañar al 

paciente ¿Qué tan frecuentemente se reporta? 
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3. Cuando se comete un error que se estima podría haber dañado al 

paciente, pero no lo   dañó ¿Qué tan frecuentemente se reporta? 
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SECCIÓN E: GRADO DE SEGURIDAD 

DEL PACIENTE  

https://bit.ly/3A1uf1Q
http://bit.ly/2TyoMsr
http://bit.ly/2TtBDfr


Grado de seguridad del paciente 
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SECCIÓN F: SU HOSPITAL 
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1. La dirección de este hospital proporciona un ambiente de trabajo que 

promueve la seguridad del paciente. 
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2. Las áreas o servicios de este hospital, no se coordinan bien entre ellas. 

5 

26 

12 

17 

6 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

30 

1 Totalmente 
en 

desacuerdo 

2 En 
desacuerdo 

3 Ni de 
acuerdo ni en 
desacuerdo 

4 Algo de 
acuerdo 

5 Totalmente 
de acuerdo 



3. La información de los pacientes se pierde cuando estos se 

transfieren de un servicio a otro dentro del hospital. 
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4. Hay buena cooperación entre las áreas del hospital que 

necesitan trabajar juntas. 
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5. Con frecuencia se pierde información importante para la atención de 

paciente durante los cambios de turno. 

11 

22 

16 
14 

4 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

1 Totalmente en 
desacuerdo 

2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo 

4 Algo de 
acuerdo 

5 Totalmente de 
acuerdo 



6. Con frecuencia es desagradable trabajar con personal de otros 

departamentos del hospital. 
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7. Con frecuencia surgen problemas durante el intercambio de 

información entre las áreas o servicios del hospital. 
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8. Las acciones de  la dirección de este hospital muestran que la 

seguridad del paciente es de alta prioridad.  
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9. La dirección del hospital parece interesada en la seguridad del paciente, 

sólo después de que ocurre  un evento adverso. 
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10. Los departamentos del hospital trabajan bien juntos, para proporcionar 

el mejor cuidado a los pacientes. 
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11. Los cambios de turno son problemáticos para los 

pacientes en este hospital. 
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En los últimos 12 meses ¿cuántos incidentes o eventos adversos ha 

reportado usted? 
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1. ¿Cuánto tiempo lleva trabajando en este hospital? 
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2. ¿Cuánto tiempo lleva usted trabajando en el servicio o departamento en 

el que labora  actualmente? 
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3. ¿Habitualmente, cuántas horas trabaja por semana en este hospital? 
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4. ¿Qué puesto de trabajo desempeña en este hospital?  
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Otros, por favor especifique. 
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5. ¿En su puesto actual tiene usted regularmente interacción o contacto 

directo con los pacientes? 
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6. ¿Cuánto tiempo lleva usted trabajando en su profesión? 
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SECCIÓN I: SUS COMENTARIOS 



Comentarios 

1. Sería importante fomentar la cultura de participación de todo el personal para 

la        mejora de los procesos. 

2. Dar seguimiento y atención a todas las quejas o sugerencias. 

3. Colocar letreros de que el piso esta mojado ya que en mi área llegan varios   

pacientes con muletas, andadera. 

4. Mejorar la limpieza en general de las instalaciones.  

5. Nada mas pegar los pisos laminados de habitación.  

6. La carga de trabajo ya esta rebasando el numero de personal por lo cual trae 

como consecuencia desgaste físico y emocional para el personal de 

enfermería, con la posibilidad de cometer errores con mayor frecuencia. urge 

contratación de mas personal. 



Comentarios 

7. Solo Falta complementar que la información que se proporciona se lleve a  la   

practica para que queden claro los procedimientos. 

8.Tratar de poner más en práctica los manuales. 

9. Mayor capacitación efectiva. 

10. Hay que recibir apoya para las situaciones. 

11. Necesitamos equipo de trabajo como zapatos, ropa, etc. 

12. El trabajo en equipo es primordial. 

13. Que permitan el tiempo para realizar los procesos, por decisiones de 

dirección de han omitido procesos. 

 



Comentarios 

14. Pienso que existen muchas áreas de oportunidad en torno al tema de 

seguridad del paciente, creo que se requiere una persona que coordine e 

interactué con todos los servicios. 

15. Sería importante promover un ambiente de trabajo más agradable. 

16. Notificar cada vez que se implemente o actualice las medidas de seguridad 

de los pacientes, así mismo en los servicios. 

17. Mayor interacción así como revisar recetas y validar que los medicamentos 

existan o que el gramaje este bien escrito para evitar confusiones. 

18. Control al entrar y salir del hospital. 


